2.10 Znpsia oVPPEIPIKA WS MPOS KEVIPO

"Eotw O onueio tov emuédov. Tote ya kdbe onpeio A, vdpyet
povadiko onpeio B tétoto, dote 1o O va givon 1o péco tov AB.
[paypatt apkel va mpoekteivovpe to tipa AO ko otnv
nuevbeio Ox va mipovpe tpuipe OB = OA (oy.15). To onueio
B Aéyetan coppetpine tov A o¢ pog O. TIpogavag Kot to A
givan coppetpikd tov B wg mpog 1o O. Ta onpeio A kot B
Aéyovian aoupeTpind oNUEIR OC TPOG KEVTPO GUUMETPIOS TO
onueio O. Mapotpodpe 6L To GKpo evog svBOYpapLoy TU-
HOTOG £IVOL GUUHETPLKA (G TTPOG TO HEGO TOV.

Zynpe 15

* Meookabetog evBiypuppov Tpipatos — Enpeia coppe-
TPWKG ¢ TPog GZova

H evbeia & mov givan kaBetn oto eubiypoppo turue AB kot
Sépyeton amd 10 PEGO TOL ASYETUL pecordfeToc TOv £uL-
ypappov tunpartog AB (oy.28).

Ta onpeic A, B Aéyovion coppetpind o mpog v evbeic e H
gubeiu & AEyeta dlovas svpuusTpios.

T vor Bpovpe ER0pEVEOG TO CUUPETPKO evOg onueiov M wg
Tpog e gvbein €, pépoupe To Kabeto TN amd o M mpog
mv suleio kat Tposkteivovps kot ico Tufjua. To dkpo M ¢
TPOEKTAGNG OUTHS &lvan To ouppeTpiko Touv M (oy.29).

To suppetpikd wg Tpog v evbein & kibe onueiov g opils-

Tat va eivae o 1610 to onpeio.
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2ovuucTpixa cyguota
|3.8 Kevipikn ovpperpia

2y §2.10 idope mdte dVo onueio A,A" Aéyovtar GupLe-
TP oG TPog KEVTPO €va onueio O (oy.37).

Ievikdtepa 000 oynuata X, X' AEyovtol CUUUETPIKE MG
npog éva onueio O (0y.38), av kot poévo av kabe onpeio tov
X" glvor cuppetpcd €vog onpeiov tov X g wpog to O Kot
avtiotpoga. To onueio O Aéyeton Kévipo coupsTpios TOL
GYNHOATOG, TOV amoTEAEITOL 0O TOL GLUUETPIKA G TTpog To O
oynuato X kot X, AnAaon éva onueio O Aéyeton KEVTPO
ovppetpiog evog oynuatog, O6tav yoo kibe onueio A tov
GYNUOTOG TO GLUUETPIKO TOL A, g Ttpog to O, eivon emiong
onueio Tov oynuotoc. Eva oyfqua pe kévipo ovppetpiog Aépe
OTL TAPOVGLALEL KEVIPIKI] GOUUETPICL.

Av otpéyovpe éva oynua X, pe kévipo svppetpiog to O
(0%.39), xatd 180° yupw amd to O, O Tapovue Eva oYM TOV
0o coumintel pe o apPyIKo.
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Ao 10 YVOOTA LOG, LEYPL TP G LOTO:

* To gvBVYpappo Tupa €xel KEVIPO GLUUETPIOG TO HEGO TOL
(o%.400).

* H gvbeia €yl k€vipo cLUUETPIRG OTOL00NTOTE GMLELD TNG

(oy.40p).
* O kOKAOG €xel KEVTPO GLUUETPIOG TO KEVTPO TOL (0Y.40Y).

E®APMOI'H

To coppeTpikd eVOVYPAPPOV TUNRATOG OS TPOS CUELD TOV HEV UVIIKEL GTO POPEA TOV,

givan Tpfpa ico pe avto.

Amodeln

‘Eocto éva tuipa AB (oy.41), onueio O mov dev avnkel otnyv
evbeio AB kot A’, B’ ta ocoppetpikd tov A,B og mpog 10 O
avtiotowya. Ereidn OA' = OA, OB’ = OB kot A'OB’ =A6B, o
tpiyovo AOB ka1t A’OB’ givar ica, onote A'B’ = AB. Apkei va
arodeitovpe 6t ta TpMpota AB kot A'B’ elvan cuppetpikd wg
npog 10 O. 'Eotm onpeio M tov AB xow M' 1 toun ¢ MO pe
0 A'B’. A6 TV IponyovHEVN 160TNTA TPLYOVOV EXOVUE OTL
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A=A, onote 1o tpiyova AOM kot A'OM’ givan ica yuoti égovv OA’" = OA, A=A xu
O, = 0,. Enopévag OM' = OM, nov onpaivel 0t to M’ givar coppetpiko tov M.
"Opowa o cvppetpkd kabe onueiov M’ tov A'B’ givar onpueio tov AB. Apa ta AB, A'B’

elvar ovppetpikd wg tpog 1o O.

l 3.9 ASovikn ocvppcrpia

Yty §2.14 gidape mote 600 onueia A, A’ AEyovtot GUUUETPIKE
¢ mpog (dEova) v gubeia € (oy.42).

Ievikdtepa dvo oynuata X, X' (0y.43) AEyoviol GUUUETPIKE
®¢ TPog TNV gubeia €, av Kot povov av kabe onueio tov X' &i-
VOl GUUUETPIKO €VOG OMpEiOv TOL £ MG TPOS TNV € KOt OVTi-
otpoga. H gvubeia € Aéyeton déovac coppetpios Tov GYUATOS
7ov amotedeitan amd ta oyfuota X Kot X' Andadn po evbeio
€ Méyeton dEovog cvppetpiag evog oynuotog, Otav yio kaoe
onueio A oV GYMUATOS TO GUUUETPIKO TOV A', O TPOG TNV &,
elvar emiong onueio tov oynuatoc. ‘Eva oyfuo pe dova
ovppetpiog Aéue 6t Tapovoidlel acoviky coupsTpio. Av €vo,
oynua &xel g aEova cvppetpiag pia evbeia g, tote M € xopilet
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E®PAPMOI'H

Eoto o gubsgio € kon éva tpipo AB tov omoiov 1o £va dkpo A givon A 1 z
i

onpeio g & Na amodsydei 0T1 To cvppeTpkd Tov AB mg mpog Ty € N A
givan to Tppo AB' ico pe 10 AB, 6ov B’ To ouppetpko tov B og pog M~

Ve
AmédeiEn

0 oynuo (oy.44) oe dvo péPN pe TéTOlO TPOTO, MOTE, OV

IMA®GOLHE TO PUALO OYedlooNg KATA UAKOG TNG €, TOL LLEPT

avtd Bo TV TIGTOVV.

Ao 10 YVOOTA oG oyfuoto

* To gvBOypappo Tuquo AB éxet dEoveg coppetpiog T peco-
KAOeTO TOL [ Kot TOV Qopéa. Tov € (oy.45a).

* H gvbeia x'x éxet d&ova cvppetpiog kabe gubeio e1x'x ko
v 101 ™ X'x (oy.45p).

* O kOKrog éxet AEova cuppeTpiog to opéa d KAbe dapETPOL
tov AB (oy.45y).

* To wookeréc tpiyowvo ABIT (AB=AI") éyet d&ova cvppe-
tpiog To Popéa 1 Tov Vyoug AA (0.459).

* To w6émAevpo tpiymvo €xel dEova GLUUETPIOG TOVG POPEIS
TOV TPLOV VYOV ToL (0Y).45¢).
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To cvppetpcd Tov A g Tpog v € givar To 1510 T0 A, apov To A givon onpeio g €. Enedn n €
etvon pecokddetog tov BB', eivar AB" = AB. 210 1000keAég Tpiywvo ABB' 11 AA givon Dyog ko
dapecos, dpa etvon kon OtyoTopoG, AN Al = Az "Eoto onpeio M tov AB. ®épovpe MK Le 1
omoia 6tav mpoektadel Tépvel 1o AB' 6to M'. Zto tpiycvo AMM' 1 AK etvon Hyog ko dtyotopog
(apov Al = Az), dpa gtvon kon drdpecog, omiaom KM’ = KM, omtdte 10 M’ givon cuppetpikd tov M.

Opota amodeucvietan 6Tt T0 GUUETPIKO kKdBe onueiov Tov AB” givan onpeio tov AB. Apa 1o AB,
AB' gfvon GuppeTpikd g Tpog v &.
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AYXKHXEIX I'TA AYXH

Aocxknoeig Epnédomong

1. Na cyedidoere tovg déoves ovuuetpiog tov ypaud-
wwv: A, B,AH, 0, T, X, V.

2. Aivetou tpiywvo ABI kou onueio O. Av A', B', I!
eivou ta ovppetpird v A, B, I” g mpog to kévipo O
avtiotorya, vo. amooeiyOei ot ta tpiywva ABI] A'B'T
eivou oopuetpika wg tpog 7o O kol ioa.

3. Av x’ﬁ’y’ EIVOL 1] COUUETPIKI] THG YWVIOG x/iy, g
TPog KEVTIPO ovuuetpiog éva anueio O, e€wTepino e
xﬁy, 707€ Vo omooerybel ot x'ﬁ'y’ = xﬁy.

4. Na amodeilete 011 T0 COUUETPIKG EVOS TPLYHOVOD
ABI" wg mpog v evbeio. BI™ givar tpiywvo ioo pe to
ABI!

5. Na amodeilere oni n Siyorduog mag ywviag eiva
adovag ooppeTpiog te.

6. Eotw &, &' bo kabetor mov téuvovrar oto O kar v
woyoio onueio M. Av M' eivou to aouuetpié too M wg
7pog € kar M" 1o ovuuetpio too M' wg mpog €', Kote
o amoogiéete OtL:

i) OM = OM",

ii) o onueia M, O, M" eivar ovvevBeiaxa.




